

για το δικαίωμα στη γυναικεία αυτοάμυνα

για την Κ.

Στις 22 Ιούνη του 2016 η τότε 22χρονη Π.Α. καθόταν σε ένα παγκάκι στο κέντρο της Κορίνθου μαζί με την τότε 17χρονη Κ. Κάποια στιγμή ένας 46χρονος ντόπιος άντρας τις πλησιάζει και αρχίζει να τους φωνάζει “θα σας γαμήσω, θα σας βιάσω”. Χουφτώνει στο στήθος την Κ. και πιάνει από τα μαλλιά την Π.Α. Τότε η Π.Α. προκειμένου να γλιτώσει αυτή και η φίλη της από τις επιθετικές του ορέξεις αναγκάζεται να τον χτυπήσει με μαχαίρι προκειμένου να ξεφύγουν. Τελικά, ο δράστης της σεξουαλικής επίθεσης καταλήγει νεκρός και οι δυο κοπέλες βρίσκονται αντιμέτωπες με βαρύτατες κατηγορίες. Η Π.Α. αυτή της ανθρωποκτονίας από πρόθεση σε ήρεμη ψυχική κατάσταση και η Κ. αυτή της συναυτουργίας. Η Π.Α. αφού προφυλακίστηκε 15 μήνες, έφαγε 15 χρόνια φυλακή το Σεπτέμβρη του 2017 μετά από ομόφωνη απόφαση του μικτού ορκωτού δικαστηρίου του ναυπλίου. Τον Ιούνη του ‘18 έγινε το εφετείο της Π.Α, όπου η ποινή της έπεσε στα 10 χρόνια, χωρίς, όμως, να αναγνωριστεί πως βρισκόταν σε άμυνα. Το Φλεβάρη του ‘19 δικάστηκε η Κ. στην Κορίνθο από δικαστήριο ανηλίκων. Η απόφαση δικαστών και ενόρκων ήταν ομόφωνη: ένοχη ως ηθική αυτουργός σε δολοφονία από πρόθεση σε ήρεμη ψυχική κατάσταση. Το δικαστήριο δεν αναγνώρισε κανένα ελαφρυντικό και της επέβαλε ποινή φυλάκισης 10 χρόνια.

Στεκόμαστε απέναντι στα δικαστήρια και στην κοινωνία που προτιμάει να μας δει βιασμένες, κακοποιημένες και νεκρές, και θα μας χαρακτηρίσει δολοφόνους αν αντισταθούμε.

Η ζωή μας και το σώμα μας έχουν αξία και θα την υπερασπιστούμε μόνες αλλά και όλες μαζί.

γυναικεία ομάδα

WildCat

our bodies are a battleground

iam.one.wildcat@gmail.com // wildcatpatra.wordpress.com

Την Κ. την είχαν καταδικάσει πολύ πριν τη δίκη της. Τόσο στο δικαστήριο όσο και στο εφετείο της Π. ακούστηκαν πολλά. Οι μάρτυρες κατηγορίας επέμειναν στο πόσο προκλητική ήταν και το δικαστήριο ρωτούσε για τα ρούχα που φορούσε. Μάλιστα, είπαν πως μάλλον η Κ. προκάλεσε τον 46χρονο να πάει προς το μέρος τους. Στο εφετείο η πρόεδρος αποφάσισε πως θα βοηθούσε τη διαδικασία να δείξει μια φωτογραφία της Κ. με μια φίλη της που φορούσαν μαγιό και η εισαγγελέας, αφού αγόρευσε με τις ώρες για το πόσο προκλητική είναι η 17χρονη, σχολίασε στη μητέρα της την ανατροφή που της έδωσε. Γιατί μάλλον οι γυναίκες με καλή ανατροφή δεν πηγαίνουν για μπάνιο και προς θεού ποτέ δε βγάζουν φωτογραφίες με τις φίλες τους.

Σε ένα τόπο και χρόνο όπου οι γυναικοκτονίες είναι η πρώτη αιτία θανάτου για τις γυναίκες στην Ευρώπη, μια ανήλικη που πέφτει θύμα παρενόχλησης από έναν άντρα καταλήγει να είναι ο θύτης στην υπόθεση. Ειδήσεις βγαίνουν καθημερινά για νεκρές γυναίκες από τα χέρια συντρόφων, για γυναίκες θύματα παρενοχλήσεων και βιασμών, για γυναίκες που εκβιάζονται. Σε γυναίκες ζούμε το σεξισμό σε μικρή ή μεγάλη ένταση συνεχώς. Στη δουλειά, στο σπίτι, στο δρόμο. Η καθημία προσπαθεί να βρει τρόπους να αμυνθεί και να την παλέψει με όποια μέσα θεωρεί η ίδια κατάλληλα.

